

疫情防控中践行初心使命

冲锋在前 他们在基层成就“最美”

记者 刘文思 报道

晨报淄博5月10日讯 5月9日,淄博市发布淄博战“疫”最美基层干部名单,他们是:巩向峰、李亚军、付明瑞、苗德明、焦方新、王伟、王磊、路新、朱新宇、王永安、焦玉乾、王国栋、王峰、刘恒武、蒋玉强、张丽、高翠红、崔宏、吴丽芳、朱建峰、王新强、李刚、吕迅、冯成文、武卫涛。

疫情防控期间,付明瑞始终保持24小时在线,及时处理紧急事件,及时进行上传下达。作为局协调联络员,他主动上门,与各成员单位工作人员对接,为防疫工作扎实开展奠定基础。

担任张店区疫情防控交通联防联控工作淄博火车站检查点负责人的巩向峰,在没有特殊防护、只戴着口罩的情况下,24小时与同事们轮班值守40多天,平均每天要为2000多名出站乘客进行信息登记、测量体温,直至过度疲劳导致心脏病发,病倒在疫情防控一线。

焦方新奋战在疫情防控一线,积极参与各项检查及保障复工复产、安全生产等工作,围绕疫情防控工作忠实履行安全防范职责。

李亚军在疫情防控工作中放弃休假,主动请缨,将救援物资顺利运抵武汉,兑现了一名共产党员“随时准备为党和人民牺牲一切”的承诺。

在疫情防控工作中,苗德明的电话与脚步从来都没有闲下来过,每天与时间赛跑,奔波在5处检查站点之间。检查站点建设完成后,他主动请战加入到夜间检查登记的工作中,用实际行动诠释着疫情阻击战的交运担当。

疫情防控期间,王伟充分发挥个体私营经济党组织战斗堡垒作用,动员各方力量,整合各方资源,为防控一线输送防疫物资,助力企业复工复产。

王磊带领科室全体同志,第一时间发布疫情防治相关商品价格提醒告诫函,密切关注口罩、消毒用品、药品及生活必需品价格波动情况,严查违法行为,有力保证“米袋子”“菜篮子”价格秩序稳定。

路新组织带领执法人员冲在一线、干在一线,对农贸市场、商

淄博战“疫”最美基层干部名单

姓名	单位	职务
付明瑞	桓台县交通运输局	办公室主任
巩向峰	张店区交通运输局	党组成员、总工程师
焦方新	博山区交通运输局	运安科科长
李亚军	山东中外运弘志物流有限公司	道路货物运输驾驶员
苗德明	临淄区交通运输局	政策法规科科长
王伟	淄博市市场监督管理局	综合服务中心科员
王磊	淄博市市场监督管理局	价格监督检查科科长
路新	淄博市市场监督管理局	市场规范管理科科长
朱新宇	张店区市场监督管理局	食品经营安全监管科科长
王永安	淄博市商务局	商贸服务管理科科长
蒋玉强	淄博市市级机关医院	居家医康养中心副主任医师
焦玉乾	淄博市政府外事办公室	国际交流合作科科长
刘恒武	淄博市交通运输服务中心淄河大桥收费处	收费科科长
王峰	淄博市公安局	警卫支队副支队长
王国栋	淄博市政府外事办公室	出国管理科副科长
张丽	张店区公园街道齐赛园社区	党委书记、居委会主任
高翠红	淄川区将军路街道颐泽社区	党总支书记、居委会主任
崔宏	博山区城西街道大辛社区	党委书记、居委会主任
吴丽芳	周村区丝绸路街道车站社区	党委书记、居委会主任
朱建峰	临淄区金山镇综合行政执法局	副局长
王新强	桓台县果里镇徐斜村	党支部书记、村委会主任
李刚	高青县花沟镇徐耿村	党支部书记(遴选村党组织书记)
吕迅	共青团淄博市委派驻沂源县石桥镇下黄安村“第一书记”	
冯成文	沂源县燕崖镇计宝峪村	党支部书记、村委会主任
武卫涛	高新区宝山生态科技园区榆林村	党支部书记、村委会主任

超、药店等重点领域开展检查,暂时关停集贸市场(大集)379个,关闭活禽交易区19个,关闭活禽宰杀点210个,全天24小时待命,随时应对疫情处置任务。

朱新宇扎根在农贸市场、学校食堂、餐饮单位等防疫一线。随着学校复课逐渐开始,他组织开展核验工作,为张店区26所初中学校、8所高中学校、2所技工学校复课作出了积极贡献。

王永安积极破解市场保障供应和复工复产难题,多渠道供应保障市民菜篮子;倾听企业呼声,推动企业复工复产和促消费,保障了市场供应充足、复工复产有序、促消费有力。

蒋玉强主动报名参加入境返淄人员疫情防控转运工作,对从北京、天津、济南、青岛等口岸入境返淄人员做好隔离防护工作,高

质量完成90批次转运任务,接收护送入境返淄人员1000余人,往返行程近10万公里,无一人漏管。

焦玉乾第一时间带领小组6人前往青岛流亭机场,负责淄博籍入境人员的转运工作,每天从几千名入境旅客中梳理返淄人员的信息,规范每一次交接手续,详细汇总每一个登记资料,耐心答复,暖心服务,受到一致好评。

如一线医护人员一般,身穿防护服、头戴防护镜,刘恒武往返于淄博和济南、淄博和青岛之间,接回国人员返淄,累计从机场接回人员750余人,全部安全送达隔离点。

王峰先后赴北京、天津、石家庄、济南、青岛、临沂等地高质量完成了11个批次返回淄博的转运任务,接收护送入境返淄人员67人,往返行程7000多公里,无一人

漏管、无一起事故。

王国栋担任济南运转境外人员返淄小组组长,安全运转境外返淄人员800余人,在济期间,为200多次安排留观、留宿,协调休息室、毛毯等物资,紧急处理发热送诊2起,协调救护车送孕妇、幼童返淄2起,多次收到群众来电感谢。

密切接触者集中抗拒隔离时,张丽在寒冷的院子里持续几小时电话沟通;居家隔离人员需要物资时,她上门配送,她用实际行动诠释了一个共产党员的担当作为。

高翠红号召党员和志愿者加入到战疫中来,为隔离户送生活用品,化忧解难。她家里有患重病的婆婆需要照顾,回家再晚再疲惫,都要为婆婆擦澡、泡脚。今年4月,高翠红被推选为“担当作为好支书”人选。

面对刻不容缓的局面,崔宏坚守确保所有社区居民人身安全的底线,为一线战疫人员筹集防护服等物资,全力支持战疫工作。

春节走访困难群众时,吴丽芳不慎脚踝骨折,疫情来临,她不顾腿疾带头成立疫情防控志愿队伍,摸排外来人员活动轨迹、检查防疫物资调配使用,辖区防控劝返点每天都能见到她拄着双拐的身影,被党员群众称为“双拐书记”。

疫情防控期间,朱建峰主动申请到全市重点工程之一的天辰齐翔己二腈项目一线,既保证了重点项目按进度推进,又保证了拥有大量外来务工人员施工现场的防疫安全。

王新强勇担职责、全力以赴,将网格化管理合理运用到疫情防控工作中,带领徐斜村全体党员干部走在前、做表率,在疫情防控一线共同筑起保护村民身体健康和生命安全的坚强防线。

李刚是淄博市遴选的村党组织书记,在疫情防控工作中,秉持豁得出去、顶得上来、扑下身子踏实干、扎扎实实为民谋利益的工作理念,战疫情、筑防线,谋发展,取得了班子团结、民心凝聚、产业开局的“逆行”成果,树立了一位基层干部的战“疫”形象。

正月初一,吕迅抛下妻子和孩子,到村组织开展疫情防控,统筹协调各类战疫物资,助力全镇各村消毒消杀。他高度关注民生,疫情防控期间通过电商平台累计帮助销售苹果等27万余斤,销售额70余万元。

面对紧急任务,冯成文当机立断封锁重点区域,全力做好7名二代接触者居家管控。他不顾自身危险,逐户安抚情绪,带头消杀重点区域,确保事态稳定。他注重复工复产,大力推进“晒秋”工程建设。今年4月被推选为“担当作为好支书”人选。

在疫情防控工作中,武卫涛积极组织妥善安排布控,确保外防输入,做好舆论导向宣传,落实内防消杀工作,确保村民平安。



扫描二维码,查看大众日报淄博融媒H5,了解更多最美基层干部事迹

淄博市人民防空办公室执法重心由事前审批向事中事后监管转移

创新监管模式 让建设单位守“底线”

记者 曹连东 报道

晨报淄博5月10日讯 “4月中旬,我们在日常巡查中发现某人防工程出入口被石膏板封堵,随后我们联系主管单位把石膏板拆除。一周左右,此处人防工程出入口恢复正常。由于对方积极配合,我们依法对其免于处罚。”5月9日,淄博市人民防空办公室(以下简称“淄博市人防办”)监察执法大队队长邢凌东告诉记者,为全面贯彻落实山东省人民政府《关于加强和规

范事中事后监管的实施意见》,构建权责明确、公平公正、简约高效的事中事后监管机制,淄博市人防办认真梳理人防工程建设事中事后监管事项,创新监管模式,全力打造优化营商环境。

近年来,淄博市人防办行政审批和许可事项移交审批部门,目前的执法重心已经由原来的事前审批向事中事后监管转移。依据山东省行政程序和相关文件要求,参照人防职责、权力和

责任清单的规定,淄博市人防办推行《人防工程建设重大事项事先告知书》制度。在项目开工之初,人防工程质监与执法就直接切入联动执法,一起对新开工项目逐个跟踪登记,对项目所涉及的建设单位、施工单位、监理单位等有关人员现场宣读告知书,提前向企业介绍清楚事中事后监管内容事项,避免企业走弯路、做无用功。同时,淄博市人防办对质监发现的工程建设违法行为及时执法跟进,做好违

法行为预防工作,将危害控制在最小范围;加大日常巡查力度,对巡查中发现的改造、破坏人防工程等违法行为进行依法处理,确保人防工程战备功能完好。此外,淄博市人防办积极为建设单位提供全方位政策法规服务,通过人防审批窗口、官方网站、走进企业等方式,深入宣传解读人防政策及法律法规,让建设单位守“底线”,不触“红线”。

“执法是否公正、用法是否

得当、依法是否作为,都是人民评价的依据。”邢凌东告诉记者,现在的执法环境和以往大不相同,人们的学法用法懂法维权意识日新月异,执法上处理不妥当极有可能引发复议或社会公众的舆论监督。在新时期下,执法人员必须转变执法模式,逐步形成由原来的单纯缴费型执法向行业管理综合执法转变;由原来的跑腿型游说执法向法律文书规范执法转变;由原来的被动执法向主动执法转变。